



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm 16.362

Precio: 70 céntimos

Martes 4 de marzo de 1952

## El ministro subsecretario de la Presidencia se entrevista con la Junta del Congreso Eucarístico de Barcelona

### Colombia solicita 500 alojamientos más; también los piden 100 oficiales del Ejército yanqui en Alemania

BARCELONA, 3.—El ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, que llegó ayer a Barcelona, presidió en el palacio del Gobierno Civil, una reunión de las diversas comisiones organizadoras del Congreso Eucarístico Internacional. Por la tarde, a las siete, el ministro efectuó su anunciada visita a las oficinas del Congreso, acompañado del gobernador civil, director general de Turismo, que se encuentra en la ciudad para inspeccionar los servicios dependientes de su departamento, especialmente lo relacionado con alojamientos, y del delegado provincial del ministerio de Información y Turismo.

El ministro y acompañantes, fueron recibidos por el obispo de la diócesis, doctor Modrego; el rector del Seminario, Dr. Calaf y la Comisión Ejecutiva. El señor Carrero Blanco, terminado su recorrido por el Seminario, se detuvo en la capilla, donde ocupó un sitio en el presbiterio, junto con el doctor Modrego. La nave estaba totalmente ocupada por seminaristas, que entonaron el himno oficial del Congreso. Después, el ministro recorrió las diversas secciones del Seminario, en las que trabajaban más de

doscientas personas. Le fué mostrado un plano de la ciudad, en el que están marcados los lugares en que se desarrollarán los diversos actos del Congreso, y otro con las características de la plaza de Pío XII, próxima a Pedralbes, y actualmente en construcción, donde se verificará la clausura.

Por último, el ministro y personalidades de su séquito pasaron a la sala episcopal, donde el señor Carrero Blanco presidió una reunión, a la que asistieron el gobernador civil, el prelado de la diócesis, director general de Turismo, delegado provincial de Información y el Comité Ejecutivo del Congreso. —(Cifra).

BARCELONA, 3.—Un centenar de oficiales del Ejército norteamericano de ocupación en Alemania han solicitado a la Secretaría del Congreso alojamiento para poder asistir a los actos del mismo. Asimismo, en la citada Secretaría se ha recibido una carta del padre Benjamín Ayeche Garde, fechada en Bogotá el 24 de febrero pasado, en la que solicita con urgencia para el Comité Nacional de aquel país una ampliación de otros quinientos alojamientos, en vista de la enorme afluencia de personas que se inscriben. —(Cifra).

## El viaje del señor Artajo al Oriente Medio

MADRID.—Seis países árabes: Líbano, Jordania, Siria, Irak, Arabia Saudita y Egipto, van a ser visitados durante el mes de abril, en viaje de carácter oficial, por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. Las visitas se efectuarán por el orden indicado, y responden a invitaciones expresas de los seis respectivos Gobiernos recibidas en los últimos meses, alguna de ellas como correspondencia a anteriores invitaciones del Gobierno español a destacados políticos del mundo árabe.

Cuatro de estas personalidades fueron huéspedes de España en los últimos años: el rey Abdullah de Jordania, en el mes de septiembre de 1949; el ministro de Asuntos Exteriores del Líbano, Philippe Takla Bey, en mayo de 1950, con ocasión de la firma en Madrid, de un tratado de amistad entre los dos países; el ministro egipcio Taha Husein Bey, en noviembre del 1950, y, en julio de 1951, Hasan Yusef, jefe del Gabinete Real de Egipto y enviado extraordinario del Rey Faruk para imponer en su nombre, al Caudillo Franco el collar de la Orden de Mohamed Ali.

En tales oportunidades fueron hechas sendas invitaciones para el viaje de ahora, que luego confirmaron los Gobiernos correspondientes. Al tener noticia del viaje del señor Martín Artajo, los Gobiernos de los otros tres países —Siria, Irak y Arabia Saudi-

ta— se apresuraron a extender también su invitación, por lo que la visita se efectuará con un itinerario coordinado y conjunto. Las seis invitaciones han sido posteriormente formuladas mediante notas escritas por los jefes de las respectivas misiones diplomáticas acreditadas en Madrid.

El viaje se efectuará a lo largo del mes de abril, parte en avión y parte en automóvil. El ministro será huésped oficial desde el momento de la entrada hasta el de la salida de cada territorio nacional. El acompañamiento del señor Martín Artajo será muy reducido.

Coincidiendo con la Semana Santa el ministro español y su séquito se trasladarán por tres días a Jerusalén en viaje privado y como peregrinos.

### Etapas del Viaje

Las etapas del itinerario serán aproximadamente éstas: desde Madrid a Beirut, capital del Líbano, en vuelo con escala en Roma, donde se pernoctará; seguidamente, en coche, desde Beirut a Amman, capital de Jordania, y desde Amman a Damasco, capital de Siria. Después, en avión serán cubiertas las siguientes etapas: de Damasco a Bagdad, capital del Irak; de Bagdad a Djedda y Riad, las dos capitales políticas de la Arabia Saudita; la primera, residencia del príncipe Faisal, ministro de Asuntos Exteriores, a orillas del mar Rojo; la segunda, donde reside el Rey Ibn Seud, en medio del desierto. Desde Riad, viajará el ministro a El Cairo, donde permanecerá unos días, emprendiendo el retorno a Madrid en avión. En tan dilatado recorrido, el señor Martín Artajo efectuará visitas de cortesía a los jefes de Estado —Jordania, Irak, Egipto y Arabia Saudita son reinos, y Líbano y Siria Repúblicas— y conversaciones con los jefes de Gobierno y los ministros de Asuntos Exteriores respectivos.

### Con vistas a una acción conjunta

Son finalidades del viaje, aparte corresponder a las visitas que realizaron a España las personalidades árabes ya indicadas, la de agradecer a los Gobiernos de los seis países la amistosa conducta que observaron durante los años del aislamiento diplomático de nuestra Patria y la de reforzar la amistad mutua, con vistas a una acción conjunta en la esfera de los problemas internacionales de interés común. De los seis mencionados países, tres —Jordania, Irak y Líbano— tienen en la actualidad suscritos con España sendos tratados de amistad. Es posible que se considere la ocasión propicia para la ultimación y la firma de tratados semejantes y otros de cooperación cultural y comercial con algunos de estos países.

### El tiempo en España

Parte meteorológico nacional  
Se registraron ligeras precipitaciones en Galicia e inapreciables

## Hoy se han celebrado en Valladolid los actos conmemorativos del 18 aniversario de F. E. y de las J. O. N. S.

### El ministro secretario general del Movimiento pronunció un importante discurso

#### En el teatro Calderón, le fué impuesta al señor Fernández Cuesta la Medalla de Honor de la Vieja Guardia

VALLADOLID, 4.—En el teatro Calderón, de esta ciudad, se han celebrado esta mañana los actos conmemorativos del dieciocho aniversario de la fusión de Falange Española con las J. O. N. S., los cuales han sido presididos por el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, a quien acompañaban entre otras altas jerarquías nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el vicesecretario general del Movimiento, delegado nacional de Justicia y Derecho y el inspector nacional de la Vieja Guardia, así como el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, subjefe provincial y otras autoridades vallisoletanas.

El acto comenzó con la imposición de diversas condecoraciones a varios afiliados a la Falange, después de lo cual el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil pronunció unas palabras, haciendo resaltar la significación del acto.

Seguidamente le fué impuesta la Medalla de honor de la Vieja

Guardia, al ministro secretario, señor Fernández Cuesta, momento subrayado con cálidos aplausos por todos los presentes puestos en pie.

Acto seguido, don Raimundo Fernández Cuesta, pronunció un importante discurso, en el que, después de comenzar extendiéndose en varias consideraciones sobre la doctrina falangista, hizo constar que, nuestro régimen actual, «es un régimen personalista y representativo» de la Nación, lo que parece ser ha sido olvidado por algunos de fuera.

Así «ello explica—prosiguió poco después el ministro secretario general—nuestra neutralidad en la pasada guerra mundial, y el haber mandado, pese a ello, dos divisiones de esa gloriosa División Azul a combatir al comunismo, prosiguiendo de tal suerte la lucha que aquí habíamos iniciado».

También se refirió el señor Fernández Cuesta, a las conversaciones que, como reconocimiento de nuestra posición frente al exterior actualmente se llevan a cabo entre nuestro país y los Estados Unidos.—(Cifra).

## En Estados Unidos se están haciendo los preparativos para realizar negociaciones oficiales con España

### Se estudian los planes de los que se derivará la ayuda económica y posiblemente militar a nuestra nación

#### Derechos de amarre y aterrizaje

WASHINGTON.—Coincidiendo con una información enviada por el corresponsal del «New York Times» desde Madrid, la United Press dice hoy que sabe de buena fuente que los departamentos de Estado y Defensa están dando los últimos toques a las propuestas que la Comisión militar-económica llevará a España. El corresponsal del «New York Times», Mr. Cianfarra, por su parte, dice que después de la visita a Madrid del subsecretario de Estado, M. George Perkins, en los medios norteamericanos de la capital española se dice que la llegada de la Comisión militar, compuesta por elementos de las tres Armas, está ya fijada para últimos de este mes.

«A esta Comisión—dice Mr. Cianfarra le corresponderá la tarea de comenzar las negociaciones con el Gobierno español para fijar los derechos de amarre y aterrizaje que los Estados Unidos desean en España.»

Esta fórmula de «derechos de amarre y aterrizaje» ha comenzado

do a ser usada aquí últimamente, estableciendo una distinción entre estos derechos, que son de índole transitoria y sólo implican un servicio, y el concepto «bases» que implica más, aunque por ahora todo son especulaciones, pues no se conocen todavía las condiciones del Gobierno español.

Agrega el corresponsal que el subsecretario Mr. Perkins celebró una entrevista de cuarenta minutos con nuestro ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y que durante la misma «le comunicó que los Estados Unidos están firme y totalmente decididos a establecer un acuerdo mutuo con España».

Mr. Cianfarra dice también que en los círculos americanos de Madrid se cuenta con que, al mismo tiempo que la Comisión militar, llegará también una Comisión económica, a la que le corresponderá negociar las condiciones bajo las cuales España habrá de recibir ayuda económica para incrementar su producción agrícola y rehabilitar alguna de sus industrias.

Por su lado, la United Press dice saber que han sido ya nombrados los miembros de la Comisión militar, aunque no su presidente, y que, en cuanto a los miembros de la Comisión económica, se encuentran ya todos en París.

### Al regreso de Perkins se adoptarán decisiones

WASHINGTON.—Los altos funcionarios competentes de los Estados Unidos esperan el regreso del secretario de Estado adjunto, George W. Perkins, para adoptar decisiones respecto a los planes de fortalecimiento de la Península Ibérica, según ha manifestado una destacada fuente informativa al corresponsal de la United Press, Henry Raymond. Agregó que actualmente están sometidos a intenso estudio los planes de los que se derivará la

(Continúa en 4.ª página)

## Francia sin Gobierno

### LOS SOCIALISTAS CULPABLES

### Advertencia yanqui: "Si no hace el máximo esfuerzo no recibirá el país francés nuestra ayuda"

#### La crisis francesa

PARIS. Reynaud; independiente, fracasó ante la negativa de los socialistas a colaborar con los degaullistas y fracasó también Plevén y ahora el presidente de la República encarga la misión de formar Gobierno al ministro francés de Transportes, de derechos.

#### Serías advertencias del senador Connally

WASHINGTON.—El presidente de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Connally, hizo su declaración referente a Francia, después de una sesión secreta de la Comisión que duró dos horas y a la que asistió el secretario de Estado, Acheson.

«Francia—dijo Connally—debe cumplir con su obligación. Truman enviará al Congreso, el jueves, la petición de 7.900 millones de dólares para la ayuda económica y militar para el extranjero.

Connally dijo que basa su advertencia en la actual crisis del Gobierno francés, debido a que el Parlamento no quiso votar en favor de los proyectados aumen-

tos del impuesto para hacer frente a los gastos aumentados de defensa.

«Si Francia no hace el máximo esfuerzo para su defensa, no puede justificar las grandes asignaciones de los Estados Unidos para la ayuda económica y militar. Debe decirse a Francia que no puede confiar en los Estados Unidos para defenderla y entregarle grandes sumas de dinero para ayudarla, desde un punto de vista económico, Francia debe cumplir con su obligación».

La United Press señala que van aumentando los indicios de frialdad del Congreso hacia las peticiones de Truman para ayuda al exterior. —EFE.

#### Sin unidad nacional

NUEVA YORK.—¿Cuándo va a despertar Francia? Esta pregunta se la formula hoy el «New York Times» en un editorial dedicado a la crisis francesa. «Francia añade—debe comprender que nada de lo que puedan hacer los Estados Unidos y el resto del mundo democrático es suficiente si Francia no se ayuda a sí misma. Tal como están ahora las

### Racionamiento de carne en Chile, a causa de las restricciones argentinas

SANTIAGO DE CHILE, 4.—A partir del día primero de abril próximo, será impuesto en todo el país chileno el régimen de racionamiento para la carne, como consecuencia principalmente, de las restricciones impuestas en el suministro de este artículo por la Argentina.—EFE.

cosas, Francia está cometiendo una especie de suicidio nacional».

«La tragedia de Francia—continúa—es que actúa sin unidad nacional, sin una dirección fuerte y sin objetivos claramente definidos. La solución únicamente puede estar a lo largo del empinado camino de las privaciones voluntariamente aceptadas e igualmente compartidas; un camino de abnegación y patriotismo». —EFE.

### Auriol, preocupado por la crisis, hará un solemne llamamiento a la Asamblea francesa

PARIS, 4.—En los círculos políticos de la capital francesa, se afirma que el presidente Auriol, proyecta llevar a cabo un «solemne llamamiento» a la Asamblea, mostrándole su grande preocupación de la actual crisis. «que roe las raíces» de la estabilidad del país, preocupación que se ve aumentada ante el peligro de que fracasen los nuevos intentos para tratar de formar Gobierno.—EFE.



En el Congreso de los diputados se ha aprobado una enmienda presentada por el ilustre diputado por Piedrahíta don Francisco Silvela, al proyecto de división en dos Intendencia e Intervención del actual Cuerpo Administrativo del Ejército.

La enmienda aprobada es al artículo 1.º del proyecto de ley mencionado y en virtud de aquella el Cuerpo de Intervención se nutrirá nada más que con oficiales procedentes de la Academia de Administración Militar, lo que traducido al lenguaje vulgar, quiere decir que deben desvanecerse los temores que muchos abrigan respecto a la Academia, que no perderá gracias a la enmienda, la importancia que actualmente tiene.

—Los que padecen de callos están de enhorabuena. Procedente de Madrid se halla en Avila el acreditado callista-pediculo Salche Ernesto, maestro consumado en su especialidad.

Ayer al delegado de Hacienda, en unos minutos, le hizo la extirpación radical de varios callos con una simple pluma y sin dolor alguno. Tan bien lo hizo y por dos pesetas y cincuenta céntimos y en su casa que el citado señor operado le dió un abrazo tan fenomenal al callista que casi le tira al suelo. Los que presentamos la operación, les expresamos la enhorabuena. ¡Vaya un señor, sacando callos!

**Máquinas** punto nuevo «Carher» Rodamiento bolas, enseñanza a domicilio. Garantía. Facilidades. ELEGANCIAS MARGOT. Montero Calvo, 2. Valladolid.

### Agentes productores

Activos para original sistema AHORRO Y CREDITO. Gran actualidad enorme campo producción: Inquilinos, Industriales, Comerciantes, Agricultores. Escribid al número 2.835 «Alas». Alcalá, 32. MADRID.

### POLLUELOS

SELECCIONADOS  
**Granja "Flores"**  
DIPLOMADA  
**Jesús Alonso**  
Donoso Cortés, 19. Madrid

**Motores de gasolina y Diessel**  
Con pago aplazado  
Comercial Madrid, S. A.

Cedaceros, 4. Tel. 21 09 89. Madrid

### Máquinas punto

tipo Dubied con rodamiento bolas servidas a domicilio con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros 11.500 pesetas, de 70 centímetros 12.500 y de 80 centímetros 13.500. «BUMAR». Calle Leganitos, 39. Madrid.

### Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:  
**Representaciones AVILES**  
LARRETA, 5. — AVILA

**¡Ni un paraguas inservible!**

Los repara **FIDALGO** Cuchillería-Vaciador.  
deja nuevos **FIDALGO** Larréta, 4. — AVILA

## Peregrinación diocesana al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

**Se admiten inscripciones hasta el día 15 del actual**

La Comisión Organizadora Diocesana Pro-Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, nuevamente pone en conocimiento de las personas que desean asistir a dicho Congreso y aún no se han inscrito, lo hagan antes del día 15 del mes actual, que es el plazo máximo conseguido por esta Comisión para la firma del contrato con la Agencia de Viajes.

Sabiendo esta Comisión las dificultades extremas que existen para conseguir alojamiento en Barcelona, de no tenerle previamente comprometido, y dadas las grandes comodidades que representa el viaje proyectado, recomendamos la diligencia en la inscripción, ya que las plazas son limitadas y una vez cubierto su número no podrá ser ampliado.

NOTA.—Para información e inscripciones: Habilitación del Clero (Palacio Episcopal), y en los comercios de Mariano Gómez Encinar, Olegario Pérez Cabezas y Encuadernaciones «Nicolás».

## CENTROS OFICIALES

### Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 5 de marzo

Juzgado de Arenas.—Procesado Tiburcio Navas, por robo; Letrado señor Aguirre; procurador señor G. López.

Juzgado de Arenas.—Procesado Adolfo Alonso, por violación. Letrado señor Aguirre; procurador señor Fernández (S.)

Juzgado de Avila.—Procesado Primitivo Moreno, por daños. Letrado, señor Muñoz; procurador señor Fernández (S.)

### Jefatura Agronómica

Material Siderúrgico para usos agrícolas

Se pone en conocimiento de todos los peticionarios de material siderúrgico para usos agrícolas, en especial los fabricantes de maquinaria agrícola, aperos y útiles de labor, herraduras, etcétera, así como los almacenistas clasificados que amparan peticiones de los mismos, llantas para carros, alambre de empacar, de herreros y talleres rurales, solicitantes de tubería para riegos, etcétera, etc., que por la Delegación del Estado en la Industria Siderúrgica (General Mola, 13, Madrid) se ha dispuesto las normas a que han de ajustarse los pedidos de dichos materiales.

De acuerdo con dichas normas los interesados procederán a formular sus pedidos directamente a las fábricas o a la Central Siderúrgica (calle Serrano número 3, Madrid) si con arreglo a dichas instancias pueden gozar de la categoría de peticionarios directos, o a los almacenistas clasificados en otro caso, teniendo en cuenta que los plazos que han sido señalados para la presentación de los pedidos son los siguientes:

1.º *Peticionarios directos.*—Deberán presentar sus pedidos en las fábricas respectivas o en la Central Siderúrgica (calle Serrano número 3, Madrid) antes del día 1.º de abril de 1952.

2.º *Peticionarios indirectos.*—Deberán presentar sus pedidos a los almacenistas clasificados, antes del día 15 de marzo de 1952.

El ingeniero jefe.

### Transformadores

Todas potencias y tensiones

**T. VELAZQUEZ**

Apartado 67.—Medina del Campo

### La delegación de Excautivos de Almería organiza un concurso literario

La delegación provincial de Excautivos de Almería ha convocado un concurso de Cuentos y Poesías inéditos en conmemoración de la fecha de la liberación de la ciudad.

Los trabajos se ajustarán para el Cuento a alguna experiencia de interés humano y patriótico vivida en la zona roja o en las cárceles, checas del S. I. M. y campos de terror marxistas y el de la Poesía inspirado en motivos como los del Cristo Cautivo, la



## NOTAS DE LA SEMANA

Con tiempo de primavera damos fin al mes de febrero y entramos con las mismas características que su antecesor terminó, por lo que la gente se anima y los paseos se ven concurridos.

### El Carnaval

Se deslizó sin el menor contratiempo si bien en el último día notamos más animación por las calles de gente de buen humor que recordaba aquellos tiempos en que no se encontraba a quien dar broma ya que eran pocos los que prescindían del disfraz.

### Mercado

Día de una gran temperatura fué el martes, día del mercado semanal y de afluencia de forasteros no muy grande, sin duda por ser el último día del carnaval y que en muchos pueblos celebran fiestas en esos días.

En el ferrial también se notó la falta de feriantes y las transacciones fueron escasas abundando el ganado vacuno.

En cuanto a cereales y piensos vimos algunos carros que con su mercancía a la vista se situaron en la plaza y en la Lonja de Contratación se ofrecieron 4.000 kilos de algarrobas a 2,25 pesetas de Donjimeno.

### Sección Religiosa

Dieron comienzo los cultos de Cuaresma en la parroquia de Santo Domingo los que se ven muy concurridos de fieles.

Asimismo y por la cofradía de la Virgen de las Angustias encargada de las procesiones de Semana Santa se están realizando los

## INFORMACION DEPORTIVA

### Los partidos del IV Grupo

(Servicio especial de la agencia «Logos»)

Cuatro Caminos, 1; Emeritense, 0

Madrid, 3.—A pesar de declararse Día del Club y hacer una mañana primaveral, el campo de Vallehermoso registró una entrada muy regular. El encuentro fué muy disputado y de poca calidad. El mejor fútbol lo hizo el once extremeño que en justicia debió por lo menos empatar. Dominó más y mostró mejor conjunto en varios aspectos. El Cuatro Caminos le opuso una defensa firme y decidida y bastante entusiasmo que niveló su peor clase. En la primera mitad no se marcó. Dominó más el Emeritense que tuvo varias ocasiones de marcar habiendo suerte en la puerta local sobre todo en remates de Paquiqui y Torano.

En la segunda mitad, el juego fué más nivelado en los primeros minutos. A los doce, en un avance del Cuatro Caminos, Maiques pasó a Tártalo el cual se internó y de tiro flojo, cerca del palo, marcó el tanto de la victoria. El resto de este tiempo fué de mayor dominio extremeño, que creó muchas situaciones de peligro ante la puerta local, resueltas unas ve-

Virgen de la Merced, Franco, la Patria, la Falange y José Antonio.

El plazo de admisión será cerrado el día 23 del actual mes de marzo y los trabajos premiados leídos el día 1 de abril en un acto público que se celebrará en un teatro de Almería

El fallo se hará público en el periódico «Yugo» y radios locales con veinticuatro horas de antelación al certamen cultural y artístico que se ha de celebrar.

ces por suerte y otras por la defensa heroica del portero.

Al final del encuentro se produjo un incidente pues en un avance del Emeritense, el interior izquierda remató de cabeza a la red. El árbitro, décimas de segundos antes había señalado el final del encuentro, y, efectivamente, tocó la terminación cuando el balón estaba en el aire y no había entrado en la red. Los forasteros reclamaron al árbitro airadamente y se produjeron varios incidentes al salir del terreno.

Arbitró bien, Quintana.

Alineaciones: Cuatro Caminos, Rubio; Sánchez, Abella, Ramos, Muñoz, Bermejo; Vila, Marianín, Maiques, Angelín, Tártalo.

Emeritense: Sánchez; Ledo, Caro, Parra; Lolino, Berdejo, Alcántara, Nandi, Torano, Botrán, Paquiqui.

liturgi, 4; Deportivo Manchego, 1

Andújar, 3.—Alineaciones: liturgi: Carbelo; Mieza, Bermejo, Funes; Vellilla, Madurga; Crespo, Felipe, Bardina, Arza II, Piri.

Manchego: Corrales; Carretón, Goyo, Adolfo; Quirós, Torres; Carbonell, Nino, Bolta, Jaro, Toribio.

El equipo local venció con relativa facilidad a su adversario, esperándose que hubiera más lucha, sobre todo entre la delantera local, máxima goleadora del grupo, y el cuarteto defensivo manchego, que hasta ahora era el menos goleado. Pero, desde el primer momento se apreció la superioridad de los jugadores andujareños, que ejercieron un abrumador dominio, poniendo en constante peligro la puerta defendida por Corrales. A los 19 minutos, Felipe remató de cabeza ganando la acción a Corrales y marcó el primer tanto. Poco después (Continúa en 4.ª página)

## Sección religiosa

MARZO

Día 5, Miércoles.—Santos Juan José de la Cruz, Teófilo, Gerásimo, Pablo.

La misa y oficio divino son de miércoles, con rito simple y color morado.

### Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli



San Antonio.—Se celebra solemne triduo de preparación para el Primer Viernes de Marzo, día de las bondades y misericordias de Jesús.

Por la tarde, a las seis, ejercicio del triduo, Corona seráfica, exposición de S. D. M., sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, y reserva.

### Ejercicios Espirituales para Jóvenes obreros

Organizados por el Centro de San Juan Bosco

Fuera de las horas de trabajo

Primera tanda: Del 4 al 9 de Marzo. Segunda tanda: Del 11 al 15 de Marzo.

Serán dirigidos por el reverendo padre Agustín Arredondo, S. I.—Informes: Juventud Obrera de A. C. (Casa Social).

### Padres Paúles

Todos los días de Cuaresma, a las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, y el ejercicio del Via-Crucis, terminando con la bendición con el Santísimo.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 3 de marzo)

Premiado con 50 pesetas el número 638. Y con 5 pesetas los terminados en 38

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos—Cronógrafos—15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Soli-cite catálogo gratis. **Industrial Suiza**

Apartado 85.—Zamora.

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación

Carretera del Cementerio. Avila

con 500 pesetas para los gastos que pudieran ocasionar a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con el envío de algunos jóvenes camaradas de esta provincia al Congreso Eucarístico Internacional que ha de tener lugar en Barcelona, secundando con ello los sentimientos católicos y patrióticos expuestos por el excelentísimo señor gobernador civil en una carta-circular enviada a este Ayuntamiento, con lo que se dió por terminada la sesión.

**A PLAZOS** Relojes  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
**ROTVAL** APART. 678  
MADRID

da tenencia a don Germán Herranz Juárez.

A continuación el señor alcalde ordenó se mostrase por Secretaría e Intervención la situación económica actual de la Corporación, resultando tener en la actualidad un remanente en depósitos en diferentes Bancos, Caja Postal de Ahorros, Agente Administrativo y Caja Municipal la suma de *cuatrocientos sesenta y siete mil, doscientas treinta y dos pesetas con sesenta y siete céntimos*, quedando incluida en esta cantidad *setenta y un mil trescientas veintiocho pesetas con veintiseis céntimos* procedentes de depósitos gubernativos.

La Corporación quedó satisfecha de las explicaciones y demostraciones documentales dadas en principio, y fué invitada tanto por la presidencia como por Secretaría e Intervención para que más profundamente y en todo momento puedan evidenciarse de esta halagadora realidad.

Acto seguido se tomó acuerdo en dos asuntos de trámite reglamentario y de carácter urgente, siendo uno de ellos relacionado con una demanda presentada ante la Magistratura del Trabajo por uno de los obreros que trabajan en el Municipio, y el otro en relación con elevar a definitivas las adjudicaciones provisionales de las subastas celebradas últimamente y pertenecientes a los productos maderables del monte número 25 del Catálogo de esta provincia, y de los propios de este Ayuntamiento procedentes de la campaña 1951-52. Asimismo se acordó contribuir

## España ha superado los errores del liberalismo

A propósito del último discurso de S. E. el Jefe del Estado, procede destacar el hecho de que sus palabras, y su presencia en el acto celebrado en la Escuela de Ingenieros Industriales, demuestran la superación del Estado inhibicionista del viejo liberalismo, que abandonaba a su suerte una economía en la que la lucha estaba consagrada legalmente, para dar paso a un Estado capaz de atender, ayudar y fomentar el progreso industrial, porque se ha liberado de las luchas políticas y sociales, que acaparaban la totalidad de las energías de las personas rectoras.

Al pasar revista al centenario que se conmemora, Franco se muestra satisfecho de los ingenieros industriales que ha tenido España, pero no del progreso industrial realizado en esa época. Empieza, pues, como servidor leal que es el que no adula — señalando los defectos, estudiando sus causas, conociendo los males para ponerlos remedio, que es el mejor modo de entender y practicar el patriotismo.

Señala la exactitud de un razonamiento matemático, cómo los avances de nuestra técnica reflejan fielmente las escasas etapas de paz interna que ha disfrutado España en los últimos cien años, y cómo los ingenieros veían perderse estérilmente sus esfuerzos ante unos gobernantes, que, en vez de atender al progreso y la mejora de la patria, tenían que consagrarse a sus luchas, a la defensa de sus posiciones de ventaja para las que España entera era un pedestal sobre el que alzarse.

El liberalismo — «época triste del siglo liberal», dice Franco — basado en una filosofía que empezó por destruir el dogma del pecado original y creer ciegamente, de espaldas a la realidad, que dejando a las cosas marchar por sí mismas todo se resolvía solo, creó un Estado ajeno a toda preocupación por el progreso y bienestar del pueblo, un mero sargento de policía, bastante desarmado que miraba placidamente cómo se destrozaban las fuerzas sociales en un estado de lucha legalmente sancionado, en el que se hacía estéril toda obra positiva. Por eso señala Franco que ha sido indispensable en el transcurso del tiempo crear un «Estado de Derecho indispensable en el campo de lo económico-social».

Después, S. E. el Jefe del Estado deshace con sus palabras un tópico con el que se ha querido combatir desde el extranjero, quizá de manera interesada, nuestro esfuerzo industrial. «El progreso industrial — ha dicho — no es para nosotros un capricho sino una necesidad». La justificación no puede ser más clara a la vista del crecimiento demográfico de España y del nivel de vida comparativamente bajo de los españoles. Se nos acusa de crear una industrialización artificial o innecesaria y se dice que España es eminentemente agrícola. La es en efecto, pero «todos los países han sido agrícolas antes que industriales», y las necesidades de la vida moderna y de la población creciente requieren la aplicación de todos los progresos de la técnica a la producción de bienes y su multiplicación.

Por eso el Estado español, dispuesto a servir a los intereses de todos, ayuda a la industria, la fomenta donde no llega la iniciativa privada y la protege en todas sus manifestaciones, para que la vida de los españoles «pueda ser la vida media de los europeos sin que existan diferencias vejatorias entre nuestros hombres y los de los demás países».

De Franco también la clave de las necesidades de nuestra época reconociendo la primordial importancia que tiene en el proceso de industrialización, lo social. Señala con gran agudeza cómo nuestros ingenieros han sido víctimas del mecanismo de lucha entre las clases, falsamente planteado y sancionado por el Estado liberal, porque «rotos los diques de la disciplina han tenido que resistir pacientemente en los puestos que les colocaban los empresarios, entre el egoísmo de éstos y la pasión mal conducida de las masas obreras, para morir injustamente».

El nuevo Estado, que se niega a reconocer la «normalidad legal»

## El tiempo en España

Posible es que en esta semana haya lluvias.  
Gran producción de azúcar.—Descenso en los embalses

Por «METEOR».

«En febrero busca la sombra el perro»; pero eso era antes, cuando los fenómenos meteorológicos no venían retrasados, como ocurre ahora. Este año el verano se presenta al empezar marzo.

Por leyes de buena normalidad debía ya estar azotando nuestra Península una intensa borrasca que se halla sobre el Atlántico muy cerca de Galicia y que no puede llegar hasta nosotros porque sigue y sigue impidiéndoselo el bloque de altas presiones barométricas, que es el actual dominador de Europa y en sus costas occidentales.

Mas no es de creer que esta situación atmosférica se prorrogue mucho, y bien pudiera ocurrir que en la semana que empieza nuevos campos recibiesen de las nubes un riego que refrescase las plantas, reverdeciese los pastos y subiesen algo los embalses, especialmente los del norte. A la vez que limpiaba el aire de las impurezas que flotando en él lo enturbian ya un tanto, con desventaja grande para la salud pública, que reclama que de cuando en cuando se lave la atmósfera de lo que le quita diaphanidad y sutileza.

Los campesinos no muestran aún gran afán por que llueva. Los suelos conservan todavía la suficiente humedad para que en ellos se enraicen las plantas, que por las beneficiosas heladas, no muy intensas, pero duraderas, no han podido crecer, afortunadamente, hacia arriba, pero si hacia abajo, librándose además, y por esa misma causa, de las hierbas parásitas.

La falta de lluvias de los últimos días ha servido también para que se pueda acabar casi totalmente la saca de la remolacha que quedaba sin recolectar, y que según anuncian los técnicos, hará

de la lucha de clases, señala cómo las masas obreras han de ser llevadas al convencimiento de que sus intereses no son contrapuestos a los de la Empresa, puesto que, en último término, del éxito de ella, de la producción depende su bienestar; así «no sólo hay que especializar al hombre en su profesión sino que hay que poner a su alcance también las verdades y los principios económicos para que todos cooperen en la obra común».

subir la producción del azúcar, unida a la que da la caña, a más de 300 millones de kilos —doble que en 1951— lo cual nos puede proporcionar a los españoles una ración de diez kilos al año por persona, cantidad no muy grande —si es verdad aquello de que el grado de civilización se mide por el de azúcar que se consume— pero que ya no es la miseria de los pasados años.

En verdad que este año da gusto leer las estadísticas de nuestra producción agrícola. De remolacha ya va indicada; de aceitunas, 3.200 millones de kilos, que darán unos 640 de aceite (la tercera cosecha en importancia de lo que va de siglo); de garbanzos, 175 millones de kilos; de tabaco, más de 13 millones de kilos, esperándose para el próximo año los 15; finalmente de algodón, unos 22 millones y medio, también de kilos, la mayor cosecha de este producto desde que se empezó a cultivar en España.

Sin embargo y según declaraciones oficiales, todavía hay que importar anualmente 100 millones de kilos de algodón y 25 y medio de tabaco, aparte de otros muchos de celulosa, textil, lana, yute, sisal, abonos, etc.

No hay que apurarse; poco a poco iremos consiguiendo que el progreso industrial, que, como ha dicho tan certeramente el Caudillo, «no es para nosotros un capricho», logre lo que en Norteamérica, por ejemplo, ya es un hecho, a saber: el que todos los años sean de cosechas buenas o mejores, porque los riegos por agua embalsada o del subsuelo, los abonos y los tractores irán dominando el «vecerto» de la producción agrícola.

Base de todas las bienandanzas

## Un incendio destruyó casi totalmente, en dos horas, el teatro María Lisarda, de Santander

SANTANDER, 3.—En dos horas escasas ha quedado destruido casi completamente por un incendio, el mejor teatro de Santander, el María Lisarda Coliseum, construido en la calle de Rualsal, en el año 1933.

Sobre las cinco y media de la madrugada el sereno de la calle observó que salía fuego por una de las ventanas altas y avisó a los bomberos, que acudieron con rapidez. Al abrir la puerta y penetrar en el interior, vieron que el techo del enorme edificio estaba ardiendo y las brasas caían al patio de butacas, al anfiteatro y

a las localidades de principal, que fueron pronto devoradas por las llamas. Los dos equipos de bomberos, el municipal y el de voluntarios, después de grandes esfuerzos, pudieron salvar el ala derecha del edificio, donde estaban los cuartos de los artistas. El escenario ardió totalmente, con el decorado y dos pianos que se utilizaban en los conciertos. En pie han quedado las fachadas del edificio, que habrá que reconstruir totalmente en la parte interior. Las escaleras de subida a los palcos, así como la sala de fiestas, sufrieron deterioros menores. En este local se hallaban empleadas unas 50 personas.—(Cifra).

## Sabañones

No sufra más, emplee el maravilloso producto

### Preserbañón Júpiter

Venta en farmacias (C. S. 10645)

Las reseñadas son esos 387.000 millones de metros cúbicos de agua que —superando a los del año bueno de 1947 y, no se diga, a los de los sequísimos de 1948 a 1950— hemos obtenido en 1951 de las generosas nubes.

Con este verano y con la falta casi total de lluvias que hemos padecido la última semana, nada tiene de extraño que hayan descendido otro poco las reservas hidráulicas de nuestros embalses. Pero como están todavía en 4.508 millones de metros cúbicos de agua, cifra altísima para estas fechas que corremos, no hay peligro —por ahora— de escaseces ni de restricciones eléctricas en el mes en que entramos.

Asunto de hervor en nuestra industrialización es actualmente el de las líneas de alta tensión —130.000 a 200.000 voltios—, que han de ir uniéndose las múltiples centrales eléctricas que sin cesar se van inaugurando, pues, dada la irregularidad de las lluvias y de su distribución sobre nuestro suelo, es necesario establecer una interconexión entre todas las regiones para que se auxilien mutuamente y no quede sin aprovechamiento la energía eléctrica de las zonas donde alguna vez sobre o privadas de ella aquellas otras en que falte.

## LLEGA LA FLOTA A TENERIFE

Va mandada por el almirante Regalado

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Procedente de Las Palmas ha llegado a las dos y cuarto de la tarde la escuadra española, que manda el vicealmirante Regalado. El crucero «Galicia» en el que arbolaba la insignia del jefe de la escuadra, atracó junto al muelle sur, y las primeras autoridades subieron a bordo a saludar al vicealmirante.

Integran la escuadra ocho destructores. La banda de música interpretó el himno nacional y las baterías de la plaza dispararon las salvas de ordenanza. Numeroso público presenció la arribada de los buques. El señor Regalado bajó al muelle para saludar a las autoridades que acudieron a recibirle.—(Cifra.)

## Agricultores

La maquinaria moderna funciona con cojinetes de bolas; con éstas en vuestras norias, tendréis más ventajas. Norias movidas por motor y caballería, indistintamente, especiales para grandes profundidades. Norias movidas a mano, propias para fuentes públicas y huertos pequeños. Joaquín González. Paraguay, 20. Salamanca.

Son estas palabras salidas de labios del Romano Pontífice Pío XI, síntesis completa y fiel de cuantos elogios se han tributado a Santo Tomás de Aquino.

Este jerarca de la Iglesia, reiterando las ordenaciones y recomendaciones de sus predecesores en la Cátedra de Pedro, lo rivalizado con todos ellos para exaltar y dar a conocer al mundo católico la autoridad doctrinal del Santo y Sabio Dominico. Aún más: de un modo más explícito manda que cuantos deseen caminar con pasos firmes por la senda que conduce a la verdad sana e inmune de todo error, vayan a Tomás, estudien sus obras. Todos los que sentís hambre de la verdad, dice en términos concisos, id a Tomás, quien la posee abundantemente.

Veamos brevemente qué contenido encierra esa respuesta terminante, y su aplicación a nuestros tiempos presentes.

I

Con este imperativo «ID A TOMAS», el Sumo Pontífice, no contento aún con encomiar la doctrina del preclaro Hijo de la Orden de Santo Domingo, declarado Doctor Angélico por Su Santidad Pío V y Patrono de todas las Escuelas Católicas por el Papa León XIII, manda imperiosamente que cuantos tengan hambre de ciencia, vayan a saciarla en los escritos inmortales de Santo Tomás, que tantos aplausos y tanta gloria le han merecido, siendo en primera línea los Romanos Pontífices los primeros, que con sus incensantes alabanzas, han tenido la doble corona que ciñe hoy sus sienes aureolando su personalidad con la doble diadema de Santo y Sabio.

Pío XI, rivalizando con los demás Jerarcas de la Iglesia de Cristo, proponiendo todos unánimemente a Santo Tomás por modelo, Maestro, Doctor, Patrono y Protector de todas las Escuelas Católicas, en su encíclica «Studiorum Ducem», de 1923, de un modo explícito le presenta como guía experto de todos los estudiantes y también de to-

## “ID A TOMAS”

dos los estudios. Reconoce que ningún Doctor de la Iglesia ofrece la absoluta garantía de poder caminar por sus derroteros con paso seguro en busca de la verdad. Solo siguiendo los vestigios del Angélico se conseguirá esa garantía, ese éxito en los estudios. Y es que el Santo Doctor encierra en sus escritos un arsenal de enseñanzas en todas las ramas de humano saber, y más principalmente en Teología y Filosofía, artísticamente catalogadas y compendiadas. En sus obras se hallan resumidas a maravilla las doctrinas de los Santos Padres de Sabios y Doctores que le precedieron, como también de filósofos paganos, más depurados de todo error. Fácilmente se comprende de aquí, aquel dicho de Juan XXII: Que más aprovechará un estudiante bebiendo la ciencia en los libros de Santo Tomás por un año, que si por toda la vida estudiara en los demás autores.

Plácenos consignar en breves palabras, a fin de corroborar cuanto venimos diciendo sobre el contenido de la expresión «ID A TOMAS», el dicho del Papa Pío X, quien, doliéndose paternalmente de los errores que cundían durante su Pontificado, próximamente hacia el 1914, manifiesta deseo ardiente de que cuantos se consagran al estudio, se formen en la doctrina del Doctor Angélico para disipar de una vez tantos errores como surgen por todas las partes sobre lo divino y lo humano; añadiendo con voz lastimosa que una triste experiencia persuade que cuantos se apartan del Santo Doctor acaban desgraciadamente por renegar de la Iglesia.

Por otra parte, los escritos del Aquinatense tan recomendados por los Oráculos de Cristo en la tierra, aún prescindiendo de los elogios humanos, merecieron ser loados por el mismo Jesucristo. Conocida es de todos la aprobación expresa de la

doctrina del Angélico cuando el mismo Jesús le dijo en cierta ocasión: «Tomás, bien has escrito de Mi; qué quieres en recompensa?»

De aquí, pues, para qué inventar obstáculos o para qué fingir muchas veces dificultades a fin de no seguir al Doctor Angélico como a nuestro Maestro y nuestro Jefe. Averguéncese, dice terminantemente León XIII los que se apartan de aquel Maestro Tomás, cuya doctrina ha sido aprobada por el mismo Jesucristo.

II

También en estos tiempos presentes ha de resonar en los oídos de todo estudiante católico la frase sentenciosa de aquel Pontífice: «ID A TOMAS», los que sentís hambre de verdad. Este expreso mandato ha de tener su más pleno cumplimiento en nuestros días.

Hoy, quizás más que nunca, deja sentirse ese deseo de saber, de adquirir la ciencia. No obstante, la inteligencia humana parece no encontrar cómo satisfacer adecuadamente justas pretensiones, el afán incesante por adquirir la verdad, su alimento propio. Mil doctrinas circulan en nuestra época y mil errores también cunden por doquier, que, bajo capa de buena filosofía, desorientan completamente las mentalidades de los hombres.

Ante esta perspectiva el entendimiento humano no hallará ciertamente el sano alimento que precisan sus exigencias naturales por conocer la verdad.

Por esto, si cuantos consagrados al estudio, máxime de Filosofía y Teología, quieren evitar los escollos, superar las dificultades y extirpar los errores con que necesariamente tropezarán en su caminar por la senda que conduce a la verdad, deberán ir a Tomás a beber el agua potable de la verdadera ciencia. El ha de ser su guía y su maestro consumado; en sus doctrinas encontrará su inteli-

gencia el alimento sano que busca; en sus escritos podrán hallar los medios aptos para defenderse contra el error, cuando éste solapadamente pretenda enseñorearse en el entendimiento del hombre, suplantando a la verdad.

Es la doctrina del Doctor Angélico — dice el Pontífice reinante— de tal fuerza y vitalidad capaz de combatir y refutar no tanto las antiguas herejías como los errores modernos de los tiempos actuales. Porque su doctrina — dice otro Sumo Pontífice— no se limita a cubrir las necesidades de la época en que vivió el Santo, sino que es valedera para todos los tiempos y para derribar absolutamente todos los errores que van esparciéndose a través de los siglos.

Otros muchos testimonios fidedignos pudiéramos aducir para manifestar la necesidad de seguir al Angélico como Maestro y Guía experto en la adquisición de la ciencia. Mas decláranlo patentemente los que hemos aducido y que juzgamos suficientes.

En conclusión. Si pues, todos los que se dedican a los estudios, filosóficos y teológicos especialmente, desean ir tras la verdad depurada del error, vayan a Tomás, mediten sus escritos tan encomiados por los Soberanos Pontífices, reconocidos como incorruptibles e inmortalizados por la sana doctrina que en sí encierran.

Qué magistralmente y con cuánto acierto supo el Papa Pío XI resumir en estas tres palabras ID A TOMAS, los loores con que sus Predecesores han sublimado la figura del Doctor Angélico.

Ojalá que ese mismo mandato ID A TOMAS obtenga en nuestros días su más pleno cumplimiento y la más plena realización de su contenido, siendo de hecho y derecho el Doctor Angélico Doctor, Maestro y Guía de todo estudiante, Protector y Patrón de todo centro docente católico.

Fr. José M.º Bajón

BARCELONA. La ciudad se prepara activamente con vistas al Congreso Eucarístico Internacional, que ha de reunirse en la misma a miles de católicos de todo el mundo. El ministro subsecretario de la Presidencia don Luis Carrero Blanco, que se encuentra desde el domingo en Barcelona para celebrar con motivo del Congreso, ha presidido esta tarde en el Seminario Conciliar una importante reunión del Comité Ejecutivo del Congreso. Con el señor Carrero Blanco han asistido el gobernador civil, el obispo de la diócesis, el director general de Turismo, llegado de la capital de España para inspeccionar los hoteles y viviendas destinadas a los peregrinos y los componentes del referido Comité.

En el transcurso de la reunión han sido explicados al ministro los proyectos de los principales actos a celebrar, especialmente de los que tendrán por marco la nueva plaza de Pio XII, en la que se trabaja activamente. Parece ser que entre los proyectos ofrecidos al Comité figura el de instalar por toda la ciudad un servicio de televisión con potentes altavoces para retransmitir los actos que se celebren, y asimismo otros servicios informativos en diversos idiomas, mediante auriculares.

A primera hora de la tarde el ministro ha recibido en el Gobierno Civil, después de sostener un amplio cambio de impresiones con el señor Acedo, la visita del obispo de la diócesis, alcalde, presidente de la Diputación, jefe del Sector naval y jefe de Obras Públicas, quienes informaron al señor Carrero Blanco, dentro de los aspectos de sus respectivas competencias, sobre los trabajos preparatorios del magno certamen.

El viaje del señor Carrero Blanco y el del ministro de Obras Públicas—a quien se espera mañana—ponen de relieve el gran interés que el Gobierno del Caudillo ha puesto para que el Congreso Eucarístico Internacional alcance dentro de su religiosa solemnidad un éxito sin precedentes.

(Viene de 1.ª página)

ayuda económica y posiblemente militar a España.

Añadió que esta ayuda se hará en régimen bilateral, al margen de la N. A. T. O., y que a cambio de ella, las autoridades norteamericanas castrenses esperan poder usar bases aéreas y navales en España.

Las autoridades militares norteamericanas estiman que la ayuda militar a España es necesaria no sólo para reforzar las líneas defensivas portuguesas, sino porque la Península Ibérica en conjunto es una de las zonas de más alto valor estratégico para la defensa occidental. Aun cuando los Estados Unidos no estudian acción alguna en apoyo de la petición portuguesa sobre inclusión de España en la N. A. T. O., las autoridades militares norteamericanas opinan que los planes defensivos de Occidente quedarán incompletos si no se integra en ellos a España en alguna forma.

Un funcionario del departamento de Defensa, que visitó últimamente la Península Ibérica, ha dicho que están casi completas las medidas para un intento de negociación con Madrid. «Vamos preparándolo todo para iniciar las negociaciones oficiales, pero todavía es pronto para concretar cuándo comenzarán».

Agregó que cualquier acuerdo que se concierte será un complemento de los planes defensivos de la N. A. T. O. «España—prosiguió—cuenta con excelentes emplazamientos para bases navales, que serían de gran valor para la protección, en caso de guerra, de los convoyes aliados en el Mediterráneo. En tal caso, Portugal habría de confiarse también a España para la entrada en territorio de ésta de tropas portuguesas destinadas a la defensa de los Pirineos. Es volver la espalda a la realidad imaginando la defensa de la Península Ibérica sin la cooperación española».

Refiriéndose a las declaraciones que, según se afirma, hizo en París el comandante en jefe de las fuerzas navales aliadas del Atlántico, almirante McCormick, en el sentido de que no preveía la utilización de bases en España ni en el Marruecos español, el mismo funcionario hace observar que McCormick habla sólo en calidad de comandante de la N. A. T. O., y que sus palabras no implican que los Estados Unidos no vayan a utilizar bases españolas en caso de llegar con Madrid a un acuerdo.—EFE.

Lea usted  
**El Diario de Avila**

## La ciudad se embellece

Con el consiguiente contento y admiración hemos contemplado las obras de embellecimiento que de vez en cuando se realizan en nuestra capital, sin duda con vista al fomento del turismo y atracción de forasteros.

Nos referimos ahora concretamente a una artística edificación que en una de las plataformas de la escalera de San Juan se construye con un estilo bizantino, muy a tono con el ambiente de la población.

El pasado domingo pudimos oír las continuas alabanzas que el numeroso público que salía de misa de doce, hacía de quienes autorizaron en ese lugar la instalación de esa caseta que durante algún tiempo va a dar realce y sabor al ornato de nuestra ciudad.

Porque aunque suponemos que es una cosa provisional. ¿No habría otro sitio más adecuado?

## A los jóvenes abulenses

El próximo día 6 y organizado por la O. A. R. de los jóvenes de A. C., el doctor don Jesús Galán dará una conferencia sobre el tema «Juventud, divino tesoro».

El acto que comenzará a las ocho de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Asocio.

El tema es interesantísimo, por lo que no debe faltar ningún joven a los que se invita por medio de estas líneas.

## Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Hasta las 13 horas del día 24 de los corrientes podrán presentarse las instancias solicitando tomar parte en el concurso-examen anunciado en el Boletín Oficial de esta provincia número 26 de 26 de febrero próximo pasado, para la provisión en propiedad de dos plazas de Auxiliares administrativos, con destino en las oficinas que en esta capital tiene abiertas la Empresa «Resinera del Valle», filial de esta Entidad.

Estas plazas están dotadas con el sueldo anual de nueve mil trescientas setenta y nueve pesetas con setenta y ocho céntimos, incluidos pluses y gratificaciones.

Las condiciones que se exigen se encuentran de manifiesto en las oficinas de la Mancomunidad, calle del Comandante Albarrán número 8, todos los días laborales durante las horas de oficina. Avila, 3 de Marzo de 1952.—El Presidente, José María Martín Sampedro.

16 de marzo 1952

## Día del Papa

19 de marzo 1952

## Día del Seminario

El Prelado dispone la celebración de estas jornadas en sendos Documentos Episcopales publicados por el B. O. E. de la Diócesis

Ha llegado a nuestra Redacción el número dos correspondiente al año en curso del «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis de Avila, en cuyas páginas aparecen: una Exhortación Pastoral sobre «El Día del Seminario» que ha de celebrarse en la festividad de San José, explicando la transcendencia del Seminario, el amor que al Seminario debemos los fieles; los problemas que afectan al Seminario y el modo práctico de ayudar al Seminario. Circulares Episcopales, sobre EL DIA DEL PAPA, que se traslada para mayor comodidad al domingo, 16; sobre moralidad de las costumbres; sobre la coronación de Nuestra Señora de la Peña de Francia, y anunciando una canonjía vacante por fallecimiento del muy ilustre señor don Justo Sánchez, (q. e. p. d.) En las habituales secciones inserta diversos originales, todos de gran interés.

## Ecós de sociedad

Sufragios

Se han celebrado sufragios en distintos templos de esta capital, que se repetirán mañana, aplicados por el eterno descanso de las almas de los jóvenes don Constancio Hernández Caballero y Paula Hernández Caballero.

A sus familiares renovamos nuestro pésame.

## Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Hermanidad Local, que se hallan expuestos en el tablón de anuncios de la misma, el presupuesto de ingresos y gastos para el presente ejercicio económico de 1952, aprobado por el Cabildo Sindical, hasta el próximo día 7 del corriente a las tres y media de su tarde en primera convocatoria y cuatro en segunda en que serán aprobados definitivamente por la Asamblea Plenaria que se celebrará al efecto y a la cual quedan todos invitados por el presente anuncio.

El jefe de la Hermanidad, Eugenio Rodríguez.

## Registro Civil

Defunción: Emiliano Arévalo de la Parra, de 39 años, en Bajada al Matadero.



## Ministerio de Hacienda

Dirección General de la Contribución sobre la Renta

«Acuerdo por el que se resuelve que los contribuyentes acogidos al artículo 19 de la Ley de Presupuestos de 19 de diciembre último no vienen obligados a justificar la época a que corresponden los ingresos invertidos en la forma que aquel precepto establece».

Vistas las consultas elevadas a este Centro Directivo relativas a la aplicación del artículo 19 de la ley de 19 de diciembre de 1951; esta Dirección General haciendo uso de las facultades que se le tienen conferidas, se ha servido acordar:

Primero. Los contribuyentes acogidos a lo preceptuado en el artículo 19 de la vigente Ley de Presupuestos que realicen las inversiones a que el mismo se refiere, en la forma y plazos regulados por la Orden de 27 de diciembre de 1951, no vendrán obligados a justificar que corresponden a época anterior a primero de enero de 1951 los ingresos invertidos.

Segundo. A la Administración corresponderá, en su caso, la prueba de que los referidos ingresos, por ser posteriores a dicha fecha, no gozan de los beneficios fiscales que pretenden los contribuyentes.

Tercero. Que se publique esta resolución en el «Boletín Oficial del Estado» para general conocimiento.

Madrid, 12 de febrero de 1952. El director general, Luis Martos.

## Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Días 5 y 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7 por la tarde: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

El capitán-subpagador, Juan Cano Martínez.

## Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

EXTRAVÍO de un potro castaño, lucero rojo, cordón corrido, calzado posteriores y anterior izquierda, con 1'45 de alzada, falta de pelo en la nalga derecha, estrellado en la frente y de cuatro años. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Efigenio González Gutiérrez, en Veigas (Avila).

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Tela de Araña» (3).

Gran Cinema.—«Historia de una escalera» (3).

Teatro Principal.—«Doctor Holl» (2). Para mañana «Paz» (3).

Morelidad.—(1) Todos, incluso niños, (2) Jóvenes, (3) Mayores, (3-R) Mayores, con reparos (4) Gravemente peligrosa.

## JAVICULTORES!

Las mejores harinas de carne, hueso, pescado, sangre, leche en polvo, alfalfa, ostras, aceites vitamínicos preventivos y curativos de enfermedades avícolas. Cuantos detalles deseéis, podéis adquirirlos de: Francisco Martínez. Plaza de Tirso de Molina, 16. Oficinas, Madrid. Teléfono 22 35 21.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia

Enfermedades nerviosas y mentales. Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9

(Viene de 2.ª página)

pués Bardina de fuerte tiro logró el segundo tanto. El liliturgi marca otro tanto, pero el árbitro lo anuló por mano de Arza. Con dos a cero terminó el primer tiempo.

El Deportivo Manchego, después del descanso se lanzó al ataque, y en una falta sacada por Quirós, Bolta remató, de fuerte tiro marcando el único tanto de los visitantes. Después, hasta el final del encuentro, vuelve a imponerse el liliturgi, y Felipe logra el tercer tanto, y Arza II el cuarto, de excelentes remates. Por los forasteros destacaron Goyo, Jaro y Carretón y por el liliturgi Bardina, Velilla, Felipe y Bermejo fueron los mejores.

Arbitró imparcial y acertadamente Campos Linares.

Toledo, 1; Rayo, 1

Toledo, 3. El primer tiempo finalizó con empate a cero. En el segundo, Guerra, de penalty, consiguió el tanto del Rayo y Sanete el del Toledo. El juego fué malo por ambos equipos.

Cáceres, 3.—No pudo celebrarse el encuentro Cacereno-Segoviana por incomparecencia de la Segoviana, al parecer, por la circunstancia de que algunos jugadores de este equipo se negaron a trasladarse a Cáceres, por retraso en el pago de haberes.

Guadalajara, 3; Valdepeñas, 2

Guadalajara 3.—Alineaciones: Guadalajara: Mario; Adolfo, Sanz, Toquero; Tejeriro, Fernández; Vega, Nino, Contreras, Arquero, Ballesteros.

Valdepeñas: Rovira; Gaspar, Villar Rios; Gracia, Garrido; Urosa, Cabrera, Eduardo, Carlos, Rodríguez.

Arbitró bien García Rodríguez. El principio fué de dominio del Guadalajara, que a los quince minutos tira un corner, rematando Vega de cabeza y consiguiendo de esta manera el primer tanto local. A los dos minutos siguientes, el mismo jugador recoge una pelota muy bien servida y de un tiro imponente marca el segundo tanto. A partir de este momento el juego se nivela y Urosa, a los veintidós minutos obtiene el primer tanto para el Valdepeñas.

En la segunda mitad comienzan con coraje los del Valdepeñas, pero se imponen los locales. A los siete minutos Contreras consigue el tercer tanto para los

## Perfecta observación del eclipse de sol en la Guinea española

En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha recibido un radio del subgobernador de la Guinea continental española, residente en Bata, manifestando que las condiciones en que se verificó la observación del reciente eclipse de sol fueron satisfactorias.

Los distintos grupos que forman la Comisión científica encargada de estos trabajos, llevaron a cabo felizmente los programas previstos. En los momentos culminantes del fenómeno, a pesar de ligeras nubes, pudo apreciarse la corona en toda su majestuosidad y belleza.

El Gobernador general de la colonia permaneció junto a la Comisión mientras duraron las observaciones. Una vez terminada su misión, los comisionados se trasladaron a Santa Isabel de Fernando Póo, desde donde regresarán próximamente a la metrópoli.

SE VENDE casa, calle Brieva, 26. Razón: Valseca, 2.

de casa. Cuando faltaba un minuto para terminar el encuentro, Urosa tira una falta y marca el segundo tanto para su equipo.

Tomelloso, 3; Calvo Sotelo, 1

Tomelloso, 3.—Arbitró el señor Díaz Moreno, con errores de bulto.

Alineaciones: Tomelloso: Rossi; Rey, Zori, Díaz; Manchado, García; Lorente, Bayón, Rafa, Vilaseca, Cobos.

Calvo Sotelo: Ruiz; Vela, Olivares, Alazorza; Gallego Pla Mora; Teo, Ayestarán, Santa Cruz, Del Hoyo, Castillo.

Al minuto de juego, Vela, al intentar despejar un balón introdujo éste en su propia meta, marcando así el Tomelloso su primer tanto. Domina el equipo local, que crea situaciones de peligro ante la puerta contraria. A los 15 minutos, Ayestarán, de tiro de lejos, marcó el tanto del empate.

El Calvo Sotelo cerró sus líneas adoptando una táctica destructiva, sin que el Tomelloso, pese a su dominio, lograra nuevos tantos. En la segunda mitad, cotinuó el dominio del Tomelloso. A los 27 minutos marcó su segundo tanto por medio de Rafa. Los visitantes se lanzan a la ofensiva abriendo el juego, lo que aprovecharon los locales para crear situaciones de peligro. A los 32 minutos, Vilaseca logró su tercero y último tanto.

El Tomelloso fué muy superior a su adversario y el tanteo no reflejó la marcha del encuentro.

PRIMER ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**Don Bernardino González Muñoz**  
Aparejador de la Vicesecretaría de Educación Popular  
Que falleció el día 6 de marzo de 1951  
A los 57 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
D. E. P.  
Su madre doña Teresa Muñoz S. Alborno; hermanos don Fernando, doña María Teresa, don María del Carmen, doña María de los Dolores, don Emilio, doña María Luisa, y don Miguel-Angel; hermanos políticos don Peayo Gutiérrez, don Otilio de Vega y don Francisco Moya; tíos, sobrinos, primos y demás familia.  
Suplican una oración por su alma.  
Las misas que se celebran en el Convento de San Antonio el día 6, a las ocho, ocho y media y nueve; las que se digan en la Santa a las ocho, ocho y media y nueve, así como el novenario que empezará el día 17 en la S. A. I. Catedral, a las ocho y media, en la capilla de San Segundo excepto los días festivos, serán aplicadas por su eterno descanso, y el alumbrado de las Reparadoras.  
Avila 4 de marzo de 1952.